

中國準備從也門撤僑

多國空襲死傷者眾 王毅：牽掛每一個同胞



香港文匯報訊 以沙特阿拉伯為首的多國戰機繼續空襲也門境內的胡塞武裝組織軍事目標，連日來激戰造成至少68人死亡，452人受傷，當地局勢緊張。據中央人民廣播電台報道，中國外交部長王毅在海南出席博鰲亞洲論壇期間接受媒體採訪，證實中國政府已經啟動撤僑準備工作，將撤離在也門的590名中國公民。王毅表示，中方已經開始行動，保證僑民安全踏上歸途。

王毅接受採訪時說：「我們當然非常關心也門的局勢。實際上，在空襲發生的當天晚上我們就已經啟動了外交部的應急機制。我們在也門大概有500左右的同胞。我們牽掛着每一個人。我們實際上已經開始了行動，他們很快就會安全地踏上歸途。」

海軍艦隊助撤離

沙特等國家對也門展開空襲後，當地局勢驟然緊張。有消息指出，本月27日起中國海軍艦隊已經暫時停止執行亞丁灣護航任務，通知沒有解釋暫停行動的原因，也沒有說明恢復任務的時間。這是2008年底中



■沙特等國對也門展開空襲。也門首都薩那一片頹垣敗瓦，人們在空襲現場搜尋傷亡人員。新華社

國海軍赴亞丁灣護航以來的首次「暫停」。有專家推測此舉是為了幫助在也門的中國僑民撤離。

目前，已有多個國家已經或正在從也門撤離僑民。中國駐也門大使田琦透露，現在也門的中國公民總計590人。中國外交部發言人華春瑩此前表示，中國政府高度重視也非常關心在也門中國公民和機構的安危，將根據也門形勢發展和需要，及時採取行動，確保中方有關人員安全。

據介紹，中國此前也曾經兩度從利比亞撤僑：去年7月在利比亞新一輪衝突開始後，中國至少從該國撤走了超過1150名中國公民；2011年利比亞內戰期

間，中國總共從利比亞撤僑35860人，是新中國自1949年成立以來最大的一次海外撤僑行動。雖然也門的僑民人數並不多，但中方果斷行動保護僑民，也體現了外交為民的理念。

由沙特領頭的10個海合會國家聯合針對也門境內的胡塞武裝組織實施的空襲已持續多天，蔓延也門全國多個城市。也門總統阿卜杜拉布·曼蘇爾·哈迪指該組織有伊朗在背後支持，沙特則表示空襲將會繼續，直至也門全國恢復「穩定和安全」。多國已經開始從也門撤離人員，聯合國工作人員也在空襲開始數天後開始從該國首都薩那撤出。

神州快訊

大數據統計科學中心滬揭牌

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）國家統計局和上海財經大學聯合成立的「大數據統計科學中心」揭牌儀式日前在上海財經大學舉行，國家統計局黨組成員、總統計師鮮祖德在致辭中指出，在互聯網飛速發展的經濟新常态下，大數據的研究顯得尤為重要，新成立的「大數據統計科學中心」旨在進一步促進產學研循環健康發展。

據上海財經大學校長樊麗明表示，「大數據統計科學中心」將以大數據統計科學的理論研究、計算和應用為主線，並輻射到與之相關的其他學科領域，建設成為國內領先、國際上有一定影響的大數據科學研究、訓練和交流的重要基地。揭牌儀式結束後，並舉行了「大數據統計分析研討會」，嘉賓們先後圍繞大數據時代下的金融創新、風險管理、消費預測和數據分析等主題進行了演講。

甘肅多地爆麻疹 全面檢查醫院學校

香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報道）記者從甘肅省衛生計生委獲悉，該省近期麻疹等春季傳染病發病呈持續上升態勢，部分地區、醫療機構還出現暴發疫情，省衛生計生委決定，全面拉網監督檢查醫療機構和學校、託幼機構的傳染病防控情況，及時排查可疑麻疹病人並合理分流，做到「早發現、早診斷、早報告、早隔離、早治療」。此外，醫療機構在發現傳染病疫情時，將按程序及時報告疾病控制機構，若漏報、緩報或謊報疫情，將被依法追究。

甘肅省衛生計生委要求，對設置發熱門診的醫療機構、哨點監測醫院等重點單位，將加強檢查，督促其落實麻疹病例監測、傳染病疫情報告、預檢分診、消毒隔離、醫療廢物處置等程序的規範運行，存在問題的醫療機構將責令及時整改，對違法違規行為亦將依法嚴查。

據悉，麻疹為兒童最常見的急性呼吸道傳染病之一，通過飛沫傳播，臨床表現為發熱、皮膚紅色斑丘疹和頰黏膜上麻疹黏膜斑，疹退後遺留色素沉着伴糠樣脫屑，常伴有眼結膜炎、中耳炎、喉氣管炎、肺炎，以及更為嚴重的麻疹腦炎、亞急性硬化性全腦炎等併發症，目前尚無特效藥物治療。

黃花崗烈士殉難104周年 各界同悼



■同盟會廣州遺屬聯誼會成員紀念先人。胡若璋攝

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）廣東省、廣州市各界人士昨早按照一年一度的慣例，匯聚黃花崗公園七十二烈士陵墓前，舉行紀念黃花崗七十二烈士殉難104周年活動，共同緬懷先烈，弘揚他們壯烈捐軀所體現的愛國主義精神。

廣東省、廣州市政協、各民主黨派、台聯、僑聯、黃埔軍校同學會等有關單位負責人，社會各界知名人士和烈士親屬代表近200人參加了紀念活動。在一片莊嚴的氣氛中，他們在墓前鞠躬致敬、為烈士敬獻花圈、瞻仰陵墓。

當日，烈士墓園裡依然有不少附近的居民前來散步、慢跑，一切群眾娛樂活動依然有序進行。但是有不少市民在開始鍛煉前先跑到七十二烈士墓前，自行緬懷先烈。同盟會廣州遺屬聯誼會近50個成員帶來了兩三百朵菊花，現場派給自發前來緬懷烈士的市民們，大家一起有序把白菊、黃菊插上用花泥做成的花圈。

貴州民間組織祭戴安瀾



■祭奠儀式。本報貴陽傳真

香港文匯報訊（記者 徐悅 貴陽報道）清明時節雨紛紛，昨日上午，「關注黔籍抗戰老兵志願者慰問團」祭奠戴安瀾將軍及中國遠征軍儀式在花溪區戴安瀾將軍衣冠塚舉行。值世界反法西斯戰爭及中國抗日戰爭勝利70周年之際，此舉旨在追思先烈，喚起社會各界對抗戰老兵的關注。

祭奠儀式先後舉行敬獻花籃花圈、默哀、朗誦戴安瀾將軍輓詞、奏唱《五月的鮮花》、《義勇軍進行曲》等活動，在悲壯的氣氛中，現場許多人留下了眼淚。

戴安瀾之子戴澄東出席祭奠儀式並講話，他說：「看到大家凝重虔誠的神情，對我是很大的教育。在這裡紀念父親和抗日英靈，是對他們功績的肯定，是對他們的懷念，更是對我們的激勵。」

戴安瀾原籍安徽，原國民黨軍第五軍200師師長，黃埔軍校第三期畢業，曾在北伐戰爭、抗日戰爭中立下赫赫戰功。1941年赴緬甸作戰，次年5月26日在緬甸北部毛邦村殉國。抗戰勝利後被中央人民政府追認為革命烈士。戴安瀾將軍遺體回國後，先葬於雲南昆明圓通寺，後安葬於貴陽花溪，1947年遷回故里，花溪就地新築衣冠塚。

跨境整容有風險 中韓擬建查詢平台



■愈來愈多中國人到韓國整容。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，面對中國赴韓整容患者維權不斷增多的現象，中國整形美容協會近日發佈對維權失敗患者的救助措施，擬與韓方建立整形美容醫生資質查詢平台，並提供法律援助。韓國保健福

祉部數據顯示，2013年，訪韓中國醫療觀光遊客人數為56,075人，佔外國人赴韓醫療旅遊總人數的26.5%，位列第一。據不完全統計，目前，中國人赴韓整容事故和糾紛的發生率以每年10%至15%的比例在增加。

華女整歪嘴 維權卻被毆

31歲的王靜（化名）在上海某進出口公司工作，長得「不夠漂亮」令她深以為憾，男友的離去更令其堅信人生需要一個「轉捩點」。王靜2014年被網上整容廣告吸引，瞞着家人在首爾原辰整形醫院做了雙眼皮手術、顴骨縮小和面部填充手術，花費近12萬元人民幣。但她並未得到「V形臉」和大眼睛，鏡中自己歪斜的嘴和僵硬的面部肌肉，彷彿是一場噩夢。北京和上海的幾家醫院告訴她，這是面部神經受損導致的，且損傷可能無法恢復。她多次到韓國醫院維權，卻被

保安毆打。如今，王靜沒有工作，留下了後遺症，甚至變得抑鬱。原辰整形醫院則稱，「手術沒有問題」，患者是「有意將嘴歪到一邊」。此外，醫院說自己沒有保安人員，所以「被保安毆打」也是虛假事實。

為爭奪以中國遊客為主的整形消費客源，一些韓國整形機構開始參與非法競爭。據韓媒報道，韓國至少擁有兩萬餘家整形機構。而韓國整形外科醫師會指出，在醫師會註冊的機構只有1500家左右，專業整形醫師也只有2100餘名。業內人士透露，為節約成本，「幽靈醫生」會在患者不知情的情况下，代替經驗豐富的整形專業醫生做手術。按照韓國現行法律，只要是醫科大學本科畢業、拿到醫師資格證書就可從事任何科目的醫療行為，包括整形外科。所以非整形專業醫師從事整形行業在韓國並不算違法。

新疆首公判「穿戴留」宗教極端分子

香港文匯報訊（記者 王辛鵬 新疆報道）新疆維吾爾族聚居的南疆重鎮喀什市近日首次公開宣判了一批「穿戴留」等被宗教極端思想所蒙蔽的不法分子。其中，38歲的賈買提明（化名）因在公眾場合留大鬍子、不服從執法勸導管理，且鼓勵妻子蒙面罩袍致「尋釁滋事」罪成，被判有期徒刑6年，剝奪政治權利2年。其妻子因認真悔過被判有期徒刑2年。

當前新疆正處「三期疊加」的特殊時期，尤其面臨宗教極端思想在意識形態領域的嚴峻挑戰。喀什市圍繞第二次中央新疆工作會議提出的「維護社會穩定和長治久安總目標」，全面調查摸排轉化教育「穿戴留」人員，全市各鄉鎮與每家每戶簽訂了「去極端化」責任書。喀什市並對文化水平較低、受宗教極端思想影響較深、接受教育轉化的前「穿戴留」人員有針對性地舉辦麵點、裁剪縫紉等技能培訓班，幫助他們掌握一技之長，以遠離宗教極端，自食其力，享受現代生活。



■穿吉里巴甫服（蒙面罩袍）的女子。本報新疆傳真

河源商舖街大火 逾50人被困致2死



■火災面積約1000平方米，幾十戶人家被困。網上圖片

四川境內昨日遭遇大霧天氣，導致成都繞城高速、成樂、成綿、成南等多條高速公路關閉，其中發生多宗追尾交通事故，已造成3人死亡，40餘人不同程度受傷。新華社



香港文匯報訊 據新華社報道，廣東河源市長堤路與步行街交匯處路口的多家商舖昨早6時許着火，商舖樓上居住的幾十戶人家被困。當天9時30分許，火勢基本被控制，此次火災過火面積約1000平方米，消防官兵成功解救受困群眾50餘人，事故造成2人死亡。據了解，起火地點在一樓的批發商舖，商舖內存放有大量易燃物品。2樓以上均為居住樓，共有34戶居民。火勢蔓延迅速，現場濃煙滾滾，救火難度非常大。由於火災發生時間為凌晨，居民多數在熟睡中，情況十分危急。

中國駐法使館提醒中國公民 巴黎購物謹防被偷

香港文匯報訊 據新華社報道，根據中國駐法國大使館網站日前發佈的消息，近期接連發生多起中國公民在巴黎大商場購物時被盜案件，導致他們財物受損、行程受阻。為此，使館提醒中國公民在巴黎購物時看管好個人財物。前不久，多名中國公民在乘坐連接巴黎戴高樂機場與市區的郊區快線B線

(RERB)時遭遇盜搶，中國駐法大使館已向法國警方提出交涉，並提醒中國公民可以搭乘機場巴士、出租車等交通工具，避免乘RERB線。中國駐法提醒中國遊客在巴黎大商場購物時做好以下安全防範：一、時刻注意讓自身物品處於自己的視線範圍內；二、挑選或試用商品時，勿將手提包和背包隨處放置；三、背包盡量放在身體前方；四、不與陌生人攀談，以免分散注意力；五、一旦遭遇盜搶及時報警，並向中國駐法大使館求助。